Chalmers Tekniska Hogskola 2020-05-02
Fysik 14.00-18.00

Deltentamen i FYSIK FOR INGENJORER for D2 (tif085)

Larare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjélpmedel: Se allménna anvisningar for distanstentor pa Chalmers.
Granskning: Meddelas p& kurshemsidan.

Betygsgranser: 0-9 p U, 10-14 p 3:a, 15-19 p 4:a, 20 och daréver 5:a.

1. Ett stort block P ar férbundet med en fjader och utfér en harmonisk
svangningsrorelse vars frekvens ar 1,50 Hz langs ett friktionslost horisontellt
underlag. Block B vilar pa block P sasom figuren visar. Den statiska
friktionskoefficienten mellan blocken P och B ar 0,600. Vilken &r den stérsta
amplitud fér den harmoniska svangningsrorelsen for att block B inte ska glida
relativt block P? (4 p)
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2. Figuren visar 8 spalter traffas av vinkelratt infallande monokromatiskt ljus med
vaglangd i dar ett utgdende parallellt ljusknippe med avbdjningsvinkeln 6 kommer att

interferera i en punkt P pa en avlagsen bildskarm. Antag att i punkten P giller att d sind

= M/ 8 samt att intensiteten dar ar I, nar alla spalter utom nr 1 ar blockerade. Alla
spalterna &4r s smala att man kan utga ifran att var och en fér sig ger samma intensitet
i alla riktningar. Dock varierar avstandet mellan narbelagna spalter sdsom figuren visar.
Figuren &ar en mycket stark forstoring av spalterna d ar mycket mindre &n avstandet
fran spalterna till bildskérmen,

Hur stor blir intensiteten i P (uttryckt i I) i om samtliga spalter ar 6ppna?

(4 p)
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En tidsberoende kraft F = (8,00 i - 4,00 t j), dar storleken pa F &r i Newton och t
mats i sekunder. F verkar pa en kropp vars massa &r 2,00 kg. Den kroppen 4r i vila
vid tiden t = 0 sekunder. Vid vilken tid har kroppen en fart som ar 15,0 m/s?

(4 p)

Ett kraftverk som producerar en elektrisk effekt pa 2,00 GW tar in vattenanga som
har temperaturen 500 K och spillvdrmen fran processen slapps ut genom att man
tar in vatten fran en narbelédgen flod, varvid den vattenméngd som anvands Okar sin
temperatur fran 300 till 306 K. Bestim mangden vatten som strémmar genom
kraftverket varje sekund. Vi g0r det orealistiska antagandet att den process som
anvands i kraftverket ar en Carnotprocess.

(4 p)

En spole bestar av tva cylindrar vars radier ar 10,0 respektive 12,0 cm. Vi vet inte
om cylindrarna ar homogena, men vi vet att den sammansatta kroppens massa M ar
0,80 kg och dess tréghetsmoment &r 4,00 10-% kgm?2. Spolen ar placerad pa ett
horisontellt underlag. En kraft T, vars belopp &r 5,00 N, appliceras tangentiellt pa
den mindre cylindern, sidsom den vinstra figuren visar. Bestam riktning och belopp
for friktionskraften mellan spolen och underlaget till saval belopp som riktning om
spolen rullar utan att glida.

(4 p)
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En uniform och homogen skiva har formen av en tunn halvcirkel. Dess massa M ar
3,00 kg och dess radie R ar 40,0 cm. Berdkna laget for tyngdpunkten. Det &r alltsa
inte tillrackligt att leta upp ratt svar i nagon fardig uppstallning.

Pa den forsta deltentan hésten 2019 finns det en uppgift som man kan anvinda som
ledning till hur man léser det har problemet.

(4 p)
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